
Procvičeńı ODR 2. řádu 13. listopadu 2019

1. Uved’te př́ıklad kvadratické rovnice x2 + bx+ c = 0, která má kořeny

A) x1,2 ∈ R B) x1,2 ∈ C, tj. x1,2 = α±iβ, β 6= 0

2. Předpokládejte, že rovnice z bodu 1. jsou charakteristickými rovnicemi pro lineárńı o.d.r. 2. řádu.
Uved’te odpov́ıdaj́ıćı homogenńı diferenciálńı rovnice.

3. Určete fundamentálńı systémy řešeńı rovnic z bodu 2. a jejich obecná řešeńı (yH1, yH2).

f.s.̌r.:

yH1
=

f.s.̌r.:

yH2
=

Pro každé yHi proved’te zkoušku!

zkouška: zkouška:

4. Pro každou rovnici z bodu 2. uved’te př́ıklad pravé strany, takový, aby partikulárńı řešeńı
A) ”se donásobovalo”xk, B)”se nedonásobovalo”xk.
Uved’te pravé strany a odpov́ıdaj́ıćı odhady partikulárńıch řešeńı:

pro rovnici A)
fA(x) =

yPA
=

pro rovnici B)
fB(x) =

yPB
=

5. Určete odpov́ıdaj́ıćı partikulárńı řešeńı (yPA
, yPB

).
Pro obě yPA

a yPB
zkouškou ověřte, že jsou řešeńım odpov́ıdaj́ıćı diferenciálńı rovnice!


